



Olvasó

A kistarcsai és a nagytarcsai egyházközség havilapja

NAGYBÖJT LEHETŐSÉGE: A VÁLTOZÁS

Az ember számára a változás, az előrelépést, a lehetőséget is jelenti. Ahol már nincs változás, az az élet szempontjából – halott. Kérdés: vajon akkor mit rejthet az élet? A valódi élet mélyén mi lehet, ha a változás hozzátartozik a lényegéhez? Mit hordozhat magában az ember élete? Miféle változásokon kell, hogy átmenjen? És ha mindez megtörténik, mivé válhat az ember?

Az ember abba az irányba változik, amelyben úgy érzi, hogy az élete kiteljesedik. Tudatosan senki nem szorítja be magát a sarokba, senki sem fosztja meg magát a lehetőségektől, hogyha azok előbbre visznek.

Akit szemlélünk, akit hallgatunk, aki előtt megnyílunk, annak engedjük, hogy formáljon minket. Nagyböjtnek ez a feladata. Ez teszi elevenné a lemondásunkat. Mert csak akkor válhat komollyá a böjti szándék, ha szembe merünk nézni azzal, amit az Atya a lelkünkre kötött. Valóban hallgatjuk az Úr igéjét, találkozunk vele, a szávaival? Vagy azt gondoljuk, a nagyböjt pusztán annyi, hogy az embernek ilyenkor lemondásokat kell vállalnia, meg kell egy kicsit sanyargatnia önmagát? Ennyi volna a böjt? Nemde éppen az a titka, hogy megtisztul a szívünk, ha Krisztust hallgatjuk és szemléljük? Ennek az lesz az eredménye, hogy mi is úgy fogunk látni, ahogy az Atya: gyönyörűnek látjuk az embereket. Ellenben biztos jele annak, hogy nem tisztultunk meg, ha továbbra is ítélkezünk, ha megbíráljuk a másikat, ha csak a „hernyót” látjuk benne, és nem a „pillangót”.

Az Atya ki akar emelni bennünket, föl akar ébreszteni minket, rá akar világítani arra, hogy belül változások előtt állunk. Mindent meg kell ten-

nünk, hogy ez a változás beálljon az életünkben, hogy éretté legyünk. Ez azonban hozzá van kötve ahhoz, hogy Krisztust hallgassuk és szemléljük.



Nagyböjt valódi metamorfózis, át-változás. Ez az átalakulás ajándék, ami előtt kinyitjuk, kitárjuk magunkat. Nem nekünk kell akarni, hogy mindenképp megváltozzunk, hanem engednünk kell, hogy az vegye le rólunk a leplet, aki képes megváltoztatni, aki egyébként is olyannak lát már minket, amilyenek vagyunk. Nagyböjtnek éppen az a legnagyobb lemondása, hogy nem önmagunkat akarjuk megvalósítani, nem önmagunkat akarjuk megváltoztatni, hanem könyörögve kérjük Istent: Szabadíts meg, hogy végre láthatóvá legyen bennünk az, amiben Te, a mi Atyánk már gyönyörködsz!

Görbe József plébános

1+1% FELAJÁNLÁS

Kérjük, támogassa a **Magyar Katolikus Egyház** szolgálatát adója egyházi 1%-ával! Egyházunk **technikai száma: 0011**. A másik 1%-kal kérjük támogatása egyházközségi alapítványunkat: **Kistarcsai-Nagytarcsai Római Katolikus Egyházközségért Alapítvány**. Adószáma: 18270284-1-13.

Tartalom:

Kórházi szentmisék 30 éve	2
Mentőöv	3
Könyvajánló	3
Ételszentelés	3
Karitás bál meghívó	4
Események	4
Ünnepek	4

HÁZASPÁROS TALÁLKOZÓ ...

... kicsit másképp. Az idei évben április 7-én tartjuk a szokásos évi Házaspáros Találkozókat, melyre minden házaspárt nagy szeretettel hívunk és várunk. Egy tartalmas és élménydús napot próbálunk most is szervezni, melyről a részletes programot hamarosan kifüggesztjük a szokásos helyekre.

Előljáróban: *Dr. Pécsi Rita* előadása lesz ennek a napnak a megkoronázása, melyet délután 16 órától a templomban fogunk megtartani.

Téma: Érzelmi intelligencia a párkapcsolatokban. Erre az előadásra mindenkit hívunk, mert egy olyan előadót sikerült meghívunk, aki nem csak szakmailag elismert, hanem négy gyermekes édesanya, feleség és hívő szakember is. Nagyszerűsége többek között abban áll, hogy humorral és szeretettel tud olyan kérdésekről beszélni, amit a mai rohanó világunkban eléggé háttérbe helyezünk, holott létfontosságú lenne.

Kortól függetlenül minden nyitott szívű testvérünket szeretettel várjuk.

A szervezők: Csicsiri Kriszta és Bálint Brigitta
www.pecsirit.hu

30 ÉVE VAN SZENTMISE A KISTARCSAI FLÓR FERENC KÓRHÁZBAN

Az ura azt mondta neki: „Jól van, derék és hű szolgál! A kicsiben hű voltál, sokat bízik rád: menj be urad örömebe.”

(Mt 25,21)

1988. nagybőjt első vasárnapja előtti szombaton délelőtt, az akkor még kerepestartcsai *Flór Ferenc Kórház* nagytanácstermébe katolikus szentmisére hívták a betegeket és a dolgozókat. (Ennek nagyszerűségét és különlegességét az érti, aki élt a rendszerváltozás előtt és emlékezik mennyire irtották és tiltották a vallási megnyilvánulások minden formáját.)



Ezért szinte hősi cselekedet volt azok részéről, akik kezdeményezték ezt a lehetőséget: az egyház részéről + *Gulyka József* isaszegi plébános úr, valamint *Szláby Tibor*, akkori kistarcsai káplán, a kórház részéről pedig *dr. Gémesi György*, jelenlegi gödöllői polgármester, és *dr. Marik József* orvosok, valamint az akkori főigazgató *dr. Szabadfalvi András*.

A kezdeményezés mellé állt, a betegek misére hívogatását és a kántori, sekrestyési teendők szolgálatát vállalta + *Jász János* és felesége *Terike*. Hűségesen hétről hétre, minden szombat délelőttjük a betegek és a szentmise szolgálatának szentelték. Ministránsokat hívtak, majd kis közösséget kovácsoltak a kórházi misék szolgálatára. A szentmiséhez szükséges oltárterítőt, misekönyvet, pápi ruhákat adományként kapta meg a kórház.

Azóta, most már harminc éve, minden héten van betegek szentmiséje a kórházban, köszönhetően a környező települések plébánosainak. Minden héten másik atya vállalja, hogy mise előtt gyóntat, majd bemutatja a legszentebb áldozatot, végül kórtermi szentségi ellátását végzi azoknak a betegeknek, akik ágyban fekvők. Ehhez

szükséges, hogy valaki előtte végigjárja a kórház mind a tizennyolc fekvőbeteg osztályát, ahol 840 beteg fekszik, és hívogassa misére a betegeket, valamint felírja azokat, akik kórtermi szentségi ellátást kérnek.

1988-tól 2004-ig ezt *Jász János* és felesége, valamint a körük szerveződő kis csapat végezte.

2004-ben *Beer Miklós* püspök atya létrehozta a Váci Egyházmegye Kórházlelkészi Szolgálatát *Faragó Artúr* egyházmegyei kórházlelkész vezetésével, így a szombat délelőtti szentmisék *János* és felesége, *Terike* szolgálatát által ennek keretében folytatódta.

János halála (2011) óta *Terike* özvegyen is hűségesen végzi minden héten a sekrestyési és egyéb teendőket, pár éve *Csaja Ila* is besegít neki néhány tevékenységbe.

Február 17-én, nagybőjt első vasárnapját megelőző szombaton, a harminc éves jubileumot ünnepelni jöttünk össze a kórház *Flór Ferenc* termében. Erre az ünnepségre meghívást kapott mindenki, aki a kezdeteknél jelen volt, illetve a környékbeli plébános atyák is, akik a betegek ügyét a szívükön viselik. Továbbá meghívtuk a kórház vezetését és azon dolgozóit is, akik vállaltva mellettünk állnak az egyéb lelki programokon, amelyeket a betegekért és a dolgozók lelki támogatása érdekében szervezünk.

Szombaton tíz óra előtt pár perccel a *Flór Ferenc* terem zsúfolásig megtelt a hálaadásra érkezőkkel. Egy nagyon szép ünnepi szentmisét mutattak be *Faragó Artúr*, a Váci Egyházmegye Kórházlelkészi Szolgálatának vezetője, valamint *Görbe József* kistarcsai plébános atya, *Szláby Tibor* és *Ullmann Péter* atya közreműködésével. *Artúr* atya ünnepélyesen köszöntötte az egybegyűlteket, név szerint azokat, akiknek köszönhetően van most miért hálát adnunk.

A szentbeszédben *Görbe József* kistarcsai plébános atya kiemelte, hogy ha a kommunizmus idején ez a néhány ember nem érezte volna önmagában a Lélek tüzeit, ha nem enged a Lélek erejének, ami tette készítette őket, akkor ez a kórház nem lenne harminc éve egy olyan szent hely, ahol lelki erőt is kaphatnak a betegek. Mert ahhoz, hogy a Lélek tüze lángra tudjon lobbanni, tovább tudjon terjedni, szükséges az, hogy az egyes emberekben már égjen egy kis láng. És ennek a tűznek az őrzői voltak akkoriban azok, akik nem féltek a kommunizmus lélekölőitől, hanem hitték abban, hogy Krisztus erejét semmi nem győzheti le. Ez a pár ember

bátor volt, és mert jellé válni. Majd ahogy a tűz egyre jobban terjedt, egyre többen lettek Krisztus követőkké.

Az elmúlt harminc év alatt ennek a csöndes, békés krisztusi tűznek köszönhetően az elmúlt években volt már a kórházban huszonnégy órás szentségimádásunk, volt huszonnégy órás ökumenikus dicsőítésünk, nyolc órás bibliamaratonunk és sok-sok nagybőjti lelkinapunk. Az adventi áhitataink, a betlehemesek és a karácsonyi ünnepségeink is sok örömet és nyugalmat adnak a betegeknek és a dolgozóknak egyaránt.

Az ünnepi szentmise után hamvazkodásra is sor került, majd az ünnepi áldás után a kórházlelkészi szolgálat vezetője *dr. Faragó Artúr* egy tavaszi virág kompozícióval és egy képmontázzsal (rajta az elmúlt 30 év fényképválogatása) köszönte meg *Jászné Terike* 30 éve tartó hűséges szolgálatát.



Ezt követően egy szép nagy házi csokitortával vendéglítettünk meg mindenkit.

Ahogy Krisztus testéből, Krisztus véreből és Krisztus lángjából is mindenki próbált a mai napon jelképesen egy darabot magával vinni, úgy az ünnepi torta közösségteremtő vidámságából is mindannyian részesülhettünk, természetesen a nagybőjti csöndes és szerény együttlétre figyelve. A torta fogyasztása közben és után mindenki végig nézhette az elmúlt harminc év pillanataiból összeállított fényképtablókat.

Wass Albert szavai tömören összefoglalják ezeknek az ünnepi együttléteknél a mélységét és a lényegét, ami életünk egyes megállóinál is támpontok és iránytűk lehetnek: „Jó emlékezni arra, amin keresztülmentünk. Az ilyen emlékezésben erő van mindig, és bizonyosságtevés csüggedések ellen. S van benne bölcs tudása annak, ami emberi megpróbáltatások fölött magasan lebeg, és méltóságos tisztán. Isteni igazságnak. Mely abban áll, hogy élünk. Mégis élünk. És süt reánk a nap.”

További képek a korhazlelkesz.hu oldalon megtekinthető.

Bálint Brigitta lelkigondozó

MENTŐÖV

A februári Olvasóból örömmel értesültem, hogy Kistarcsán nemcsak én viselem a csodás érmet, melynek készítésére a Szűzanya Labouré Szent Katalinnak adott megbízást 1830-ban és aztán az Egyház a skapuláréval egy rangra emelte. Egy budai kápolnában kaptam, talán huszonöt éve a vincés nővérektől, akik külön ünnepet is tartanak a tiszteletére.



Óh bűn nélkül fogantatott Szűz Mária könyörögj érettünk, kik hozzád menekszünk – a reggeli imádságban hozzá szoktam tenni: édes reményünk. Együtt viselem a skapuláréval, amelynek tiszteletére kármelhegyi Boldogasszony ünnepén a Huba utcai kármelíták tartják búcsújukat, a hatalmas tömeg alig fér be a templomba.

A templomtoronyhoz közeledve összeálló gondolataimat próbáltam megörökíteni 2016 nyarán az alábbi sorokban:

Zokog az eső és börtönben a Nap,
de kezdedben Uram a kulcs és a csap.
Mert mintha könnyekké vált volna egy tenger,
úgy tört rá a nyárra, orvul a november.

Szökőkút e torony és az égig ér,
úrálomás itt lenn ez a kicsi tér.

Imák úrhajóit röpti e kút,
benne a kegyelmek áramköre fut.

Nem nyakék, de inkább mentőöv az érem,
minden évben küld, hogy Tőled hittel kérjem
itt, amit remélni máshonnan hiába,
mennyei Szószóló, Tehozzád kiáltva.

Anyám ajándéka és égi örökség,
évtizedek óta őriz, ki jövőm még
érte könyörögni, hol szeretet lángol,
mert ő is e napon ment el e világból.

Titkos viseletre vettem akkor át
kisiskolásként a szent vállruhát.
(Történelemlétkönyvünk még egy szót se szólt
a jakobinusok vértanúiról!)*

Szökőkút e torony és az égbe fut,
benne az imádság mindig célba jut,
akár legyen benne bánat vagy öröm.

Mindenért csak egy szót vigyen: köszönöm!

*A francia forradalmi terror során lefejezett 16 kármelita apáca vértanúról színmű, film, sőt opera is készült.

Szám László

OLVASÓ-LÁMPA

Kedves Olvasók!

Szeretettel ajánlom figyelmetekbe *Orczy Emma* Isten és a császár című könyvét mely a Szent István Társulatnál jelent meg 2010-ben.

Báró Orczy Emma (Tarnaörs, 1865. szeptember 23. – London, 1947. november 12.) nevét a mai magyar olvasók kevésbé ismerik, pedig a II. Világháború előtt itthon és a nagyvilágban egyaránt népszerű író volt.

A bárónő 1914-ben írja meg UNTO CEASAR című ökeresztény tárgyú regényét, melyet a Szent István Társulat 1925-ben lefordított, és több évtized múltán most Isten és a császár címmel jelentette meg.

Báró Orczy Emma ebben a fordulatokban gazdag romantikus regényben a születendő kereszténység korába kalauzolja el az olvasót.

Az írónőnél a témaválasztás nem előzmények nélküli. Nagy hatással volt rá *Lewis Wallace* Ben-Hur-ja vagy *Henryk Sienkiewicz* Nobel-díjas regénye a Quo vadis.

Hogyan is került a kezembe ez a regény? Elhatároztam, ha nyugdíjas leszek, igyekszem bepótolni a sok elmaradt könyv elolvasását. Egy nyári pihenés alkalmával vásároltam egy vidéki könyvesboltban mivel az éppen olvasottat otthon felejtettem. Keresgéltem a könyvek között nem akartam nehéz olvasmányt, de valami történelmit kerestem.

Az eladó ajánlotta ezt a könyvet. Már a címe is felkeltette az érdeklődésemet, ami előre vetíti a szerző fő mondanivalóját. A főhős, *Taurus Antinór* személyén keresztül szembesülhetünk azzal a dilemmával, mely kétezer éve sokakban megfogalmazódott: vajon hogyan tartható egyensúlyban a mindennapok során a jézusi mondás: Adjátok meg a császárnak, ami a császáré, és Istennek ami Istené. *Kindelmann Győző* így foglalja össze a könyvhöz írt utószóban:

Ez a motívum vonul végig a cselekményen, kerül látszólag összeütközésbe egymással a hazafiasság, a karrierépítés, a becsület és a vallási meggyőződés gondolata. A főhős vívódásait csak tetézi, hogy közben szerelemre gyullad *Caligula* kedvenc unokahúga iránt. Ez a regény történelmi környezetbe ágyazott fordulatokban gazdag, hagyományos értelemben vett szép szerelmi történet.

Jó olvasást kívánok!

Korbély E

ÉTELSZENTELÉS

Az idei évtől szeretnénk bevezetni a mi közösségünkben is az ételszentelést, amelynek alapjait az ősi népi hagyományban lelhetjük föl.

Érdemes a népi hagyományt és a liturgikus gyökereket nekünk is átgondolnunk és beépítenünk az ünnepeinkbe, hogy ebbe gyermekeink is belenőhessenek.

A föltámadt Jézus Krisztusnak több jelképe is van, amit a liturgiában használ az egyház. Az egyik ilyen jelképe a húsvéti gyertya, amit nagyszombat este megáldottak: Jézus a világ világosságának nevezte önmagát, azért jött, hogy tanításával megvilágosítsa a mi életutunkat, kérdéseinkre és problémáinkra feleletet adjon. Jézus húsvéti bárányként feláldozta önmagát érettünk a kereszten engesztelésképpen, ezért fogyasztunk húsvétvasárnap bárányhúst.

Jézus jelképe a piros tojás, hiszen ahogy a csirke áttöri a tojásnak a falát és kikel belőle, húsvét hajnalán az Úr Jézus is így lépett ki a sírból. Másik jelképe a húsvétnek a nyúl, ami az éberségre figyelmeztet bennünket, hogy mindig éberen várakozzunk Jézus Krisztusra, aki majd el fog jönni még egyszer megítélni ezt a világot.

Az évszázadok során az ételszentelés nem vesztette el jelentőségét, hiszen a húsvéti eseményekben gyakran találkozunk azzal, hogy Jézus az étkezést használta fel arra, hogy meggyőzze övéit feltámadásának tényéről – például az emmauszi tanítványok történetében étkezés közben fedi fel kilétét.

Az ételek megáldására már Jézus példát adott a csodálatos kenyérszaporításnál és az utolsó vacsorán. Az ételszentelés a 10. század óta a húsvéti szertartásokhoz tartozott. A családok a szentmisére magukkal hozzák egy szép kosárban a húsvéti sonkát, bárányt, kalácsot, tojást, bort és szentelni viszik a templomba.

A megszentelt ételek megvédik fogyasztóikat.

Eledelszentelés formája, időpontja: A húsvét vasárnapi szentmisére elhozhatjuk magunkkal a kosarunkat (kerülhet bele: sonka, tojás, kalács stb.) szóttessel leterítve és József atya a templomban megáldja azokat.

A szentelt ételek maradékait nem szabad kidobni, csak elégetni.

A megáldott eledel elfogyasztásában találkozunk Jézussal, azt kívánjuk, hogy a Feltámadott Úr békéje töltsen el mindannyiunk szívét és áldása kísérje mindennapi életünket.

SZENTMISÉK RENDJE

hétfő: 18.30;
kedd: 7;
szerda: 17.30
csütörtök: 18 igeliturgia
péntek: 17.30
szombat: 18 (elővételezett)
vasárnap: 7.30; 10.30
Görögkatolikus szent liturgia:
a hónap 1. és 3. vasárnapján 18 óra.
Nagytarcsán a hónapok 2. és 4. vasárnapján lesz szentmise 11.30-tól.

IRODAI ÓRÁK A PLÉBÁNIÁN

hétfő: 15–18
szerda: 10–12
csütörtök: 10–12
péntek: 15–17

ESEMÉNYEK

Március

- Nagyböjt péntekjein 18 órától, **kezesztűjárás** a templomban, melyet a közösségek vezetnek: március 2-án a Tanúságtevők, 9-én a családok, 16-án ministránsok, 23-án bérmálkozók, 30-án a plébános atya.
- 8-9-10-én (csütörtök, péntek, szombat) a **18 órás szentmise keretében nagyböjti lelki gyakorlat** tart *Barotai Endre* maglódi plébános. A gyóntatás este negyed 6-tól kezdődik.
- 19. Szent József ünnepén **egész napos szentségimádás** a lemplomban.
- 29. **Nagycsütörtök** 18 órától az utolsó vacsora emlékezete, lábmosás szertartása
- 30. **Nagypéntek** 9 órától keresztutat járunk a templomban. 15 órától Urunk szenvedésére emlékezünk.
- 31. **Nagyszombaton** 20 órától kezdődik a vigília szertartás.
- **Húsvétvasárnap** ünnepi miserend 7.30-kor és 10.30-kor lesz szentmise.
- **Húsvéthétfőn** 7.30; 18.

ÜNNEPEINK

Március

- 25. Virágvasárnap
- 29. Nagycsütörtök, az utolsó vacsora
- 30. Nagypéntek
- 31. Húsvéti vigília, Urunk feltámadásának ünnepe

Április

- 1. Húsvétvasárnap
- 9. Urunk születésének hírüladása (Gyümölcsoltó Boldogasszony)



A Kalkuttai Szent Teréz Karitász Csoport
és a Kistarcsai Római Katolikus Egyházközség
JÓTÉKONYSÁGI BÁLT
szervez **2018 április 14-én 19.00 órai** kezdettel a **CSIGAHÁZBAN**.
A bál teljes bevételét a kistarcsai rászorulóknak javára fordítjuk.

AZ EST PROGRAMJA

19.00 - Kapunyitás - Érkezés
19.30 - Megnyitó
20.00 - Vacsora
21.00 - Az est vendége: **Dolhai Attila**
23.30 - Tombola húzás
~Zenél a **Didi L'amour** együttes~

Részvételi jegyek **3800**, és támogatói jegyek **500** forintos áron megvásárolhatók szentmisek után a Római Katolikus templom sekrestyéjében, valamint a Muskátlí kertészetben, Juszkó Henriettánál, Tel: +3620-994-3275.
Sós és édes süteményeket, valamint tombola felajánlásokat szívesen fogadunk.
Szeretettel várunk minden segíteni vágyó vendéget és barátainkat!



<http://kistarcsa.plebania.hu/>

TERVEZETT ÁLLANDÓ PROGRAMOK

Helyszínek: ahol nincs jelezve, ott a plébánián van a program, T (templom)

- Hétfő: 9-12, **Tanúságtevők csoportja** minden hónap 2. hétfőjén, 10-12, **Baba-mama klub**; 18.30, mise énekelt **zsolozsmával** (T); 19.15, **Felnőtt hittan** kéthetente.
- Kedd: 15, engesztelő imaóra (T); 16-17.30, **Katekézis** 1-2.o.; 20-22, **házas csoport** 3. hét.
- Szerda: 16, **Katekézis** 3-4.o.; 18-19.30, a **Vivace Kórus** próbája; 18, **Bibliakör** (T). 18, **Mária Légió** imaestje;
- Csütörtök: 18, **Igeliturgia** (T); 18.30-19, **szentségimádás** (T);
- Péntek: **elsőpénteken egésznapos szentségimádás** (T – fűtési időnyben a plébánián); 16-17.30, **katekézis felsősök**; 19, **Kohó**, 2. péntek; 20-22, **házas csoport** 3. péntek; 19, **Fonó**, utolsó péntek.
- Szombat: 17.15, **rózsafüzér** (T); 2. szombaton 15-18, **Bárány-klub**; 18, **gitáros mise** (T); 19, **Bérmálkozók felkészítése**.
- Vasárnap: 9.45, **rózsafüzér** (T); 1. vas. 9.30, **ministránspróba** (T); 10.30, **asszisztenciás nagymise**. (T)

Kiadja: Kistarcsai Római Katolikus Egyházközség
Felelős kiadó: Görbe József plébános; Szerkesztés: Lauer Tamás diakónus;
Korrekció: Bíró Ildikó; Készült 300 példányban
2143 Kistarcsa, Széchenyi u. 13. Telefon: +36 (30) 640-1359; +36 (28) 740-377
Honlap: kistarcsa.plebania.hu; nagytarcsa.plebania.hu
E-mail: kistarcsa@communio.hu; nagytarcsa.plebania@gmail.com